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Qu'est ce qu'un tableau en Java

e Un tableau est une structure de données
qui contient plusieurs éléments du méme type

Un tableau de 6 entiers

1 17 4 7 2 13
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Allocation d’un tableau

e Un tableau doit étre alloué dans la mémoire avec new type[n]

N

Allocation d’un tableau de n éléments
ayant pour type type

e Parexemple:new int[6]

Alloue un tableau de 6 entiers

0 0 0 0 0 0
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Allocation d’un tableau

e [opérateur new renvoie une référence vers un tableau

(une référence est un identifiant unique d’une structure de données)

e Par exemple, new int[6] renvoie une référence vers ce tableau :

Note : Java met a 0 chaque élément lors d’'une allocation
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Declaration

e Il nexiste pas de variable de type tableau en Java !

e En revanche, on peut déclarer une variable de type référence vers un tableau :

typel] var;

\ var est une variable

de type référence vers un tableau
contenant des éléments de type type
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Exemple de déclaration

Affectation de
tab référence la référence Allocation d’un tableau

un tableau de int / de 6 int

int[] tab = new iInt[6];

Variable tab Le tableau alloué avec new
Référence vers

> 0 0 0 0 0 0
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Allocation et initialisation

e On peut aussi allouer un tableau et I'initialiser avec

typel[] tab = { Xy e X_ } s

e Par exemple:

double[] tab = { 2.3, 17.0, 3.14, 8.83, 7.26 };

e En détail, le programme va

o Allouer le tableau (comme avec new) puis initialiser les éléments
o  Renvoyer une référence vers le tableau

TELECOM '“’
B CSC3101 Algorithmique et langage de programmation Tableaux 7
|



Acces a un tableau

e Acces a la taille du tableau avec tab.length

® Acces aun élément avec tab[indice]
o Exemple:tab[i] = tab[j] * 2;
o Attention : les éléments sont indexés a partir de 0
= un tableau possede les éléments allant de 0 a tab.length-1

® Un acces en dehors des bornes du tableau provoque une erreur a l'exécution

(ArrayOutOfBoundsException)

. nd
it CSC3101 Algorithmique et langage de programmation Tableaux 8



Parenthese: La mémoire simplifiée

e Quelle différence entre un octet et un byte ?
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Parenthese: La mémoire simplifiée

e Quelle différence entre un octet et un byte ?
o Octet = 8 bits (0/1)
o  Byte= plus petite unité de mémoire allouable, ce qui dépend des ordinateurs (8 bits en général,
mais ¢a peut varier)

e En général, un byte est trop petit. On utilise donc un int comme unité de base.
o  Souvent, les calculs sont plus rapides avec un int
o Lataille d’'un int dépend de l'ordinateur
o  En Java, on a une machine virtuelle qui fixe la taille des types pour tous les ordinateurs
m  byte=1octet
char = short = 2 octets
int = 4 octets

]
]
m long = 8 octets
]

4" 5 d
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Parenthese: La mémoire simplifiée

La mémoire est une séquence de “cases” allouables.

V

V

d s d
e CSC3101 Algorithmique et langage de programmation Tableaux 11
|



Parenthese: La mémoire simplifiée

Pour se repérer dans la mémoire, chaque case a une adresse

V

9 10 11
< 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22
< 23 24 25 26 277 28 29 30 31 32 33
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Parenthese: La mémoire simplifiée

Les types primitifs (boolean, char, byte, short, int, long, float,

double) ont une taille fixe et représentent une seule valeur, les adresses sont cachées

byte

/)

>

1 2 3 4 5 0 ‘a’ 9 10 11
N —
\\ \Char
12 13 14 42 10 17 18 19 20 21 272
/int
23 24 25 20 11457 31 32 33

>

Institut Mins-Télécom
Business Sch

ool
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Parenthese: La mémoire simplifiée

Pour les types par référence (ex: les tableaux), la taille des données peut varier. On ne
donne donc que l'adresse de début des valeurs, Java se débrouille pour trouver le reste.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 >
tableau
(\‘I
< 12 12 0 1 2 3 4 5 20 21 22 >
"
< 273 24 25 26 277 28 29 30 31 32 33

Institut Mins-Télécom
Business School
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Parenthese: La mémoire simplifiée

Attention! Les références (= les adresses) sont elles méme des valeurs !

tableau

/)
2 |

mmmmm
Busines:

V

V

Z
1 2 3 14 5 6 7 8 9 10 11
'
13 0 1 2 3 4 5 20 21 22
24 25 26 277 28 29 30 31 32 33

inesTélécom
.....
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Parenthese: La mémoire simplifiée

On peut avoir des tableaux de tableaux, i.e. des tableaux de références vers d’autres
tableaux (ex: int[] [] tab.= new int[3]1[2];)

\4
1 2 3 14 5 6 '/ 8 9 10 11 >
— '
< 12 13 23 26 30 17 18 19 20 21 22 >
/ \ -
= y \
< 0 1 25 10 11 28 29 115 | 87 32 33
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Exemple d’acces a un tableau

public static void main(String[] args) {

=P loat[] tab = new float[6];

for(int 1=0; 1<tab.length; 1++) {
tab[1] = 1 + 2;

tab Tableaude 6 float

Référence

> 0.0]10.010.010.010.01]¢0.0
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Exemple d’acces a un tableau

public static void main(String[] args) {
new float[o];
i<tab.length; i++) {

i tab Tableau de 6 f1oat

0 Reterence 1 g o1 0.0 0.0l o0.0l0.0/0.0
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Exemple d’acces a un tableau

public static void main(String[] args) {

float[] tab = new float[6];
’for(int i=O;(§E§ab.length; i++) |

tab[1] = 1 + 2;

i tab Tableau de 6 f1oat

0 Reterence 1 g o1 0.0 0.0l o0.0l0.0/0.0
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Exemple d’acces a un tableau

public static void main(String[] args) {
float[] tab = new float|[6];
for(int 1=0; 1<tab.length; 1++) {

w=) tabl[i] = i + 2;

}

}

i tab Tableau de 6 f1oat

0 Reterence 1 5 o1 0.0 0.0l o0.0|0.0/0.0
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Exemple d’acces a un tableau

public static void main(String[] args) {
float[] tab = new float|[6];

—}for(int 1=0; i<tab.length;@ {

tab[1] = 1 + 2;

}

i tab Tableau de 6 f1oat

1 Reterence 1 5 o100 0.0lo0.0lo0.0/0.0
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Exemple d’acces a un tableau

public static void main(String[] args) {

float[] tab = new t[6];
—}for(int i=0; (<tab.length;)i++) {

tab[1] = 1 + 2Z3
}

i tab Tableau de 6 f1oat

1 Reterence 1 5 o100 0.0lo0.0lo0.0/0.0
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Exemple d’acces a un tableau

public static void main(String[] args) {
float[] tab = new float|[6];
for(int 1=0; 1<tab.length; 1++) {

=) tab[i] = i + 2;

}

i tab Tableau de 6 f1oat

1 Reterence 1 5 o130 0.0l o0.0l0.0/0.0
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Exemple d’acces a un tableau

public static void main(String[] args) {
float[] tab = new float|[6];
for(int 1=0; 1<tab.length; 1++) {

=) tab[i] = i + 2;

}

i tab Tableaude 6 f1oat

1 Reference 1 5 o130 4.05.06.0/7.0

Etat 4 la fin de la boucle
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Tableaux et aliasing

public static void main(String[] args) {
byte[] tabl = new bytel[6];
byte[] tab2 = tabl;
tab2[0] = 2;
System.out.println("tabl: " + tabl[0]);
} /* affiche tabl: 2 */

e Dans lexemple précédent, tabl et tab2 sont deux variables différentes, mais
elles référencent le méme tableau

tabl —

ol
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String et aliasing

e Comme pour les tableaux, il n'existe en fait pas de variable de type String en Java !

e Enrevanche, String déclare une variable référencant une zone mémoire typée
avec le type String

e Exemple:String sl = "Coucou"; String s2 = sl;

—
S2
A nd . :
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Type référence versus type primitif

e Variable de type référence : contient une référence vers une structure de données

(@)

(@)

int|[]

Tableaux et String
Trés commun en Java ! tab

tab = new 1Int[3]; —> 0 0 0

e Variable de type primitif : contient une valeur

(@)

(@)

rur
SudParis et Mnes-Ts16com

EEIT

boolean, byte, short, char, int, long, float et double
On n’a pas de référence pour les types primitifs !

int x = 42; 42
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Retour sur la methode main

e Danspublic static void main(String[] args)

(@)

(@)

(@)

inos.Tél
Business School

rur
SudParis m

EEIT

args est une référence vers un tableau de chaines de caracteres correspondant aux arguments du
programme

Si aucun argument : args.length vaut 0

Sinon, args [0] est le premier argument, args [1] le second, ...
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Retour sur la methode main

class CmdLine {
public static void main(String[] args) {
for(int 1=0; i<args.length; i++) {
System.out.println (
"args[" + 1 + "]: " + args([i]);

S java CmdLine Bonjour monde
args[0] : Bonjour
args[1l]: monde

S
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Notions cles

e Allocation d’un tableau avec
new type[n]

e Déclaration d’'une variable référencant un tableau avec
typel] var

e Acces a un élément avec
var [indice]

e [argument dumain estle tableau des arguments du programme
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